
میزان: 
 حکم اعدام محمد بروغنی

تایید شده است
خبرگزاری قوه قضاییه نقض حکم دادگاه محمد 
بروغنی از متهمان حوادث اخیر در دیوان عالی 
کشور، تکذیب و تصریح کرد که حکم این متهم در 
دیوان عالی کشور تایید شده است. میزان نوشت: 
متهم محمد بروغنی معروف به »ممد آلفا« که با 
کشیدن سلاح سرد و حمله مسلحانه از طریق جرح 
عمدی با چاقو به یکی از ماموران حافظ امنیت به 
قصد جان وی، ایجاد رعب و وحشت برای شهروندان 
و ناامنی در محیط و به آتش کشیدن فرمانداری 
شهرستان پاکدشت و تخریب اموال آن به اتهام 
محاربه محاکمه شده بود با حکم دادگاه به اعدام 
محکوم شد و این حکم در تاریخ ۱۵ آذرماه توسط 

دیوان عالی کشور نیز تایید گردید.
    

پرچم شیر و خورشید 
در دست عضو پارلمان ژاپن!

همشهری آنلاین با انتشار عکسی از یک عضو 
پارلمان ژاپن که پرچم شیر و خورشید را در دست 
دارد، نوشت: »در حالی که ایران و ژاپن همواره روابط 
خوبی داشته‌اند عکسی از یک عضو پارلمان این 
کشور می‌تواند در روابط دو کشور تنش ایجاد کند. 
این عکس با عنوان دیدار ضد ایرانی عضو پارلمان 
ژاپن در فضای مجازی منتشر شده که در آن نماینده 
ژاپنی پرچم غیر واقعی ایران را در دست دارد. هنوز 
وزارت خارجه واکنشی به این اقدام در ژاپن نشان 

نداده است.«
    

انتقاد تند فرزند شهید: 
آقای قاضی‌زاده افکار پوسیده
خود را به شهدا نسبت ندهید

حسین قدیانی، فرزند شهید اکبر قدیانی درباره 
اظهارات اخیر امیرحسین قاضی‌زاده هاشمی، رئیس 
بنیاد شهید که اخیر گفته بود »موی زنان، مسئله 
شهدا بود«، نوشت: »مصداق استفاده‌ی ابزاری از 
شهدا فقط این نیست که آقایان کارنامه‌ی ضعیف 
خود را پشت سبک‌ترین تابوت‌ها مخفی کنند؛ 
بدترش این است که هزینه‌ی انجماد فکری خود را 
مدام از جیب شهدا بپردازند.« وی در واکنش به گفته 
قاضی‌زاده افزود: »حساسیت بیش‌تر شهدا روی این 
بود که مبادا یک عده جهل مرکب خود را با سوءبهره 
از خون مقدس مظلوم‌ترین بچه‌های این کشور 

تئوریزه کنند.«
    

تصویب ۲  واحد درسی دانشگاهی
با عنوان »مکتب سلیمانی«

سردار سید یحیی صفوی، مشاور عالی فرمانده 
معظم کل قوا در همایش مکتب شهید سلیمانی 
که در دانشگاه عالی دفاع ملی برگزار شد، گفت: 
پژوهشگاه علوم و معارف دفاع مقدس شهید 
سلیمانی، »مکتب سلیمانی« را به‌عنوان دو واحد 
درسی با تصویب وزارت علوم، تحقیقات و فناوری 
در دانشگاه‌ها نهادینه کرده و از سوی دیگر، وزارت 
علوم نیز کمیته تخصصی توسعه فرهنگ مقاومت و 

پایداری را تصویب کرده است.
    

کاندیداهای نهایی ریاست دیوان 
محاسبات کشور انتخاب شدند

به گزارش ایلنا، جلسه کمیسیون برنامه و بودجه 
مجلس شورای اسلامی صبح دیروز به منظور انتخاب 
دو کاندیدای نهایی ریاست دیوان محاسبات کشور 
برگزار شد. پیرو تصمیم کمیته دیوان محاسبات 
کمیسیون برنامه و بودجه مجلس شورای اسلامی، 
۴ نامزد به این کمیسیون جهت انتخاب نهایی معرفی 
شده بودند. علیرضا شهبازی رئیس کمیته دیوان 
محاسبات کمیسیون برنامه و بودجه در جریان این 
جلسه، گفت: اعضای کمیسیون برنامه و بودجه در 
جریان این جلسه، سید احمدرضا دستغیب و پژمان 
پشمچی‌زاده را جهت کسب رأی اعتماد به صحن 

مجلس معرفی کردند.
    

وزیر کار: 
شاهدم، رئیسی خواب و خوراک را 

بر خود حرام کرده
صولت مرتضوی، وزیر کار و رفاه در تجمع بزرگ 
جامعه کارگری و کارفرمایان در حرم امام راحل 
بابیان اینکه صبوری و اقدامات مجاهدانه کارگران 
زحمتکش را درک می‌کنیم، گفت: ملت ایران 
باوجود همه مشکلات تا پای جان برای انقلاب 
اسلامی ایستاده است و من امروز آمده‌ام که سلام 
رئیس جمهور را به شما برسانم، بنده شاهدم که 
آیت‌الله دکتر رئیسی تلاش‌های شبانه روزی‌اش 
برای حل مشکلات کشور بوده و خواب و خوراک را 

بر خود حرام کرده است.
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مدت کوتاهی از شروع اعتراضات 
اخیر گذشته بود که قاضی‌القضات 
محسنی اژه‌ای فراخوان گفت‌وگو 
داد. او گفت: »هر کس هر ابهام، سوال، 
انتقاد و یا اعتراضی دارد در خدمت 
آن‌ها هستم و در مورد مسائلی که 
در حوزه اختیارات من است با آن‌ها 
گفتگو می‌کنم.« مقامات و مسئولان 
تراز اول دیگری در کشور نیز بودند 
که سخن از باز شدن باب گفت‌وگو 

راندند. 
چهره‌های شاخصی از اصلاح‌طلبان 
به این دعوت لبیک گفتند. آخر آبان 
رسانه‌ها خبر از نشست هیأت رئیسه 
جبهه اصلاحات ایران با حضور 
چهره‌هایی چون بهزاد نبوی، محمود 
صادقی، حسین مرعشی و جواد امام با 
رئیس قوه قضائیه و دبیر شورای عالی 
امنیت ملی دادند. اخبار دیگر حکایت از 
نشست دیگری از اصلاح‌طلبانی چون 
مجید انصاری، عبدالوهاب موسوی 
لاری و صفدر حسینی با ابراهیم 

رئیسی داشت.
این جلسات خبرساز موجب 
شد که برخی امیدوارانه آن را به 
گامی عملی در جهت شکل‌گیری 
آشتی ملی، آغاز اصلاحات و تغییر 
تعبیر کنند. برخی دیگر آن را فریب 
مسئولان نظام برای استفاده ابزاری 

از اصلاحات در جهت کنترل 
اوضاع و اعتراضات تفسیر کردند. از 
نگاهی دیگر، این جلسات حاکی از 
هوشمندی حاکمیت در دریافت 
آلارم‌های هشدار عنوان شد و بعضی 
ناظران هم آن را ابتکار سیاسیونی 

چون علی شمخانی خواندند. 
محمدرضا باهنر، دبیرکل جامعه 
اسلامی مهندسین و عضو مجمع 
تشخیص مصلحت نظام به عنوان 
شخصیتی اصولگرا چندی پیش با 
بیان اینکه اهمیت جلسات سران 
نظام با اصلاح‌طلبان بسیار بالاست، 
گفت: »ما احتمال قوی می‌دهیم که 
این جلسه از سوی حاکمیت تنظیم 
شده و وقتی چنین جلسه‌ای برگزار 
می‌شود، یعنی قرار است اصلاحاتی 

انجام شود.«
محمود صادقی نیز به عنوان 
سیاستمداری اصلاح‌طلب که اتفاقا 
در جلسه مذکور نیز حضور داشته، 
پس از برگزاری آن تصریح کرد که در 
آن نشست »سران نظام نگاه تعاملی 

داشتند نه تقابلی.«

 زینت‌المجالس بی‌خاصیت
آیا حاکمیت عبور از بحران 
پیش آمده را در گرو همگرایی همه 
گروه‌های سیاسی دیده است؟ آیا 
مقامات ارشد نظام پس از اعتراضات 
پرُهزینه اخیر، عزم خود را برای 

برقراری آشتی ملی جزم کرده‌اند 
و این دیدارها میان سیاسیون با 
گرایش‌های متفاوت، »ب« بسم‌الله 
برای آغاز همان حکمرانی نو است 
که از آن دم می‌زند؟ اینها سوالاتی 
بود که با تشکیل جلسات هم‌اندیشی 
میان سران قوا و چهره‌های شاخص 
اصلاح‌طلب می‌توانست پاسخی 
مثبت داشته باشد؛ اما مدت زیادی 
نگذشت که اصلاح‌طلبان اذعان 
کردند چنین نیست و دَر کماکان بر 

همان پاشنه گِرد خود می‌چرخد!
آذر منصوری، دبیر کل حزب 
اتحاد ملت که همین دیروز هم وزارت 
کشور بار دیگر تاکید کرد که او به 
دلیل محکومیت قضایی و محرومیت 
اجتماعی، حق فعالیت حزبی ندارد، 
نامه‌ای به علی شمخانی نوشت و در 
آن توضیح داد که چرا در جلسه بعدی 

اصلاح‌طلبان با سران نظام حضور 
نیافته است. 

منصوری در آن نامه خطاب 
به دبیر شورای عالی امنیت ملی 
نوشت: »مع‌الاسف در فاصله بین 
جلسه گذشته و نشستی که برای روز 
یکشنبه مجددا به آن دعوت شدم، بر 
اساس فرآیند و حکمی پر ابهام یکی از 
بازداشت‌شدگان حوادث اخیر اعدام 
شد و اخبار صدور و اجرای احکام اعدام 
و مجازات‌های طویل‌المدت یکی 
پس از دیگری بر نگرانی‌های جامعه 
افزوده... این در حالی است که پرهیز 
از به کار بستن سیاست داغ و درفش 
و سرکوب در رویارویی با معترضان 
و ناراضیان نقطه اشتراک‌نظر اغلب 

حاضران در گفتگوها بوده است.«
منصوری در نامه‌اش افزوده 
بود که »حضور در مجامع سیاسی 
در این شکل و شرایط به عنوان 
زینت‌المجالس نه تنها از شأن ما به 
دور است، بلکه هزینه‌های سنگینی بر 

اعتبار اجتماعی ما خواهد گذاشت.«

 آب یخ روی گفت‌وگوها
اصلاح‌طلبان تاکید کردند که در 
این جلسات و دیدارها، تاکیدشان 
بیش از هر چیز بر ضرورت تن دادن 
حاکمیت به برخی اصلاحات، شنیدن 
صدای معترضان، مدارا با مردم و 
پرهیز از هرگونه خشونت بوده است. 
در فاصله برگزاری آن جلسات تا امروز 
اما شواهدی که حاکی تغییر رویه به 
نفع موارد فوق باشد، دیده نشده است. 
محمود میرلوحی، فعال سیاسی 
اصلاح‌طلب ماه گذشته در این باره به 
»آرمان ملی« گفت: »به نظر می‌رسد 
پاسخ مثبتی از سوی حاکميت نسبت 
به اصلاح برخی رويکردها، روش‌ها و 

ساختارها داده نشده است.«
حسین احمدی، سخنگوی حزب 
مجمع ایثارگران نیز اصلاح‌طلب 
دیگری است که دیروز با اشاره به 
تداوم رفتارهای قهرآمیز و خشن در 
برخورد با معترضان، به ایلنا گفت که 
»اتفاقات پس از دیدار اصلاح‌طلبان 
با سران کشور عملا آب یخی روی 

گفت‌وگوها بود.«
او توضیح داد: »در بدو امر شنیده‌ها 
حاکی از آن است که مفاهمه در این 
گفت‌وگوها برقرار بوده و راهکارهایی 
هم برای جلوگیری از تشدید بحران 
مطرح شده و مورد پذیرش هم واقع 
شده اما در عمل، اصلاح‌طلبان، مردم 
و معترضان پس از این گفت‌وگوها 
با خلاف آن مواجه شده‌اند. یعنی 
ما نتیجه را برخاف آن چیزی که 
در صحن گفت‌وگوها اتفاق افتاده 

دیدیم.«

 آنهایی که از گفت‌وگو بیزارند
بخش بزرگی از این تفاوت خود 
را در احکام سنگین برای معترضان 
نشان می‌دهد؛ از حبس‌های 
طویل‌المدت تا محرومیت‌ها و 
اعدام‌ها. بخش دیگر، استارت دوباره 
برای ازسرگیری رویه‌های قبلی در 
حوزه اجتماعی است. آغاز دوباره 
پیامک‌های بدحجابی، پلمپ اماکن 
و تعطیلی کسب و کارها به دلیل 
بدحجابی و همینطور کوبیدن 
پیوسته تریبون‌های و رسانه‌های 
تندرو بر طبل خشونت و لجاجت 

با مردم. 
گذشته از تداوم این رفتارها که 
عملا، گفت‌وگوهای اخیر را بی‌اثر 
نشان می‌دهد، سنگ دیگر به این 
گفت‌وگوها و آشتی ملی را طیف‌های 
ستاره‌دار و تندرویی می‌زنند که به 
وضوح علیه »گفت‌وگو« برخاسته‌اند. 
این طیف با انتساب تندترین و 
رکیک‌ترین اتهامات به هر جریان 
سیاسی که هم‌نوا با آنها نباشد، 
می‌کوشد نه تنها این جریانات را از 
رسمیت بیندازد، بلکه باب هرگونه 

گفت‌وگو با آنها را نیز ببندد.
همان اواخر آبان، بلافاصله پس 
از انتشار خبر جلسات اصلاح‌طلبان 
با سران نظام، روزنامه جام نوشت: 
»به گفته برخی از کارشناسان، 
اصلاح‌طلبان با برگزاری این 
دیدارهای پشت پرده درصددند تا 

اهدافی را دنبال کنند.«
رسانه منتسب به صدا و سیما 
اصلاح‌طلبان را متهم کرد به اینکه 
هدفشان از این دیدارها گرفتن 
امتیازاتی از مسئولان، ایجاد تردید و 
تزلزل در ذهن و اندیشه مسئولان، 
فاصله انداختن میان آنها و منویات 
رهبری و فرار از پاسخگویی نسبت 
به عملکرد 8 سال گذشته خود است. 

روزنامه جوان نیز روز گذشته با 
حمله به رسانه‌های اصلاح‌طلب، 
روزنامه‌نگاران و خبرنگاران این جریان 
را متهم کرد به اینکه »برای ایران 

اینترنشنال تولید محتوا می‌کنند.«
رسانه نزدیک به سپاه پاسداران 
با اشاره به دیدار اخیر اصلاح‌طلبان 
با سران نظام نوشت که آنها پشت 
پرده به دیدار رئیسی، شمخانی و 
اژه‌ای رفتند تا شاید کلاهی از این 
حوادث دوخته شود. جوان در ادامه 
آورده: »بدون تردید اصلاح‌طلبان 
یا فعالان آنان تنها اختلافشان با 
پهلوی و رجوی و اصلاح‌طلبان 
خارج اختلاف بر سر روش براندازی 
جمهوری اسامی است. یعنی 
روش خشن را مفید نمی‌دانند، اما 
از هر روشی که بدون خونریزی پایان 

 جمهوری اسامی را اعام کند، 
استقبال می‌کنند.«

به عبارت دیگر این دست 
جریده‌های کاغذی و مجازی، 
با گسترده‌تر کردن دسته‌بندی 
»دشمن«، جریان‌های سیاسی داخل 
کشور را نیز در رده‌بندی جدیدی از 
»دشمن‌پنداری« جای داده و خود 
نیز »دشمن« تفاهم و توافق در صحنه 

ملی شده‌اند. 

  فراخوان گفت‌وگو
یا تعارف سیاسی؟

سایت اصولگرای »رسا« پا را فراتر 
نهاد و با بیان اینکه »اصلاح‌طلبان 
نه تنها در حاشیه این قصِه پرُ غصه 
نبودند که نویسنده متن داستان‌اند«، 
نوشت: »تصور آنان از همراهی با 
جنبش فواحش، هم‌جنس‌گرایان، 
بهایی‌ها، منافقین و تجزیهطلب‌ها 
این بود که مجموعه‌های بدنام 
فوق‌الذکر در حکم فشار از پایین 
باشند تا آنها در چانه‌زنی‌های سطوح 
عالی، خواسته‌های دشمنان نظام 
را فاکتور کرده و امتیازات لازم را که 
همان تسلیم‌پذیری در مقابل نظام 
سلطه است، به دست آورند! بیانیه‌های 
محمد خاتمی، محقق داماد، حسن 
خمینی و موضع‌گیری سایر افراد، 
رسانه‌ها و مجموعه‌های مرتبط با 
اصلاح‌طلبان نشان‌دهنده اهداف شُوم 

آنها می‌باشد.«
در صدر این رسانه‌ها نیز کیهان 
است که دستور کار هر روزه‌اش 
جستجو در میان اخبار و در پی آن 
تاختن به هرگونه اظهارنظری است که 
کوچکترین زاویه را با خط و خطوط 

کیهانی دارد.
با این تفاسیر باید گفت هرچند که 
اصلاح‌طلبان نیز کارنامه قابل دفاعی 
ندارند اما صحبت از »گفت‌وگو« در 
داخل کشور با این تاخت و تازهای 
رسانه‌ای و آن بگیر و ببندهای قضایی 
و محرومیت‌های اجتماعی، بیشتر 
چیزی شبیه به یک تعارف سیاسی 
است تا بروز عقلانیت برای چاره‌جویی 

وضع موجود!

اتفاقات پس از دیدار اصلاح‌طلبان با سران نظام، امیدها را ناامید کرد؛

آب یخ روی سر »آشتی ملی«
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محبوبه ولی

روی موج کوتاه

رسانه‌های کاغذی و مجازی 
اصولگرا، با گسترده‌تر کردن 

دسته‌بندی »دشمن«، 
جریان‌های سیاسی داخل 

کشور را نیز در رده‌بندی 
جدیدی از »دشمن‌پنداری« 

جای داده و خود نیز 
»دشمن« تفاهم و توافق در 

صحنه ملی شده‌اند

صحبت از »گفت‌وگو« در 
داخل کشور با این تاخت 

و تازهای رسانه‌ای و آن 
بگیر و ببندهای قضایی و 

محرومیت‌های اجتماعی، 
بیشتر چیزی شبیه به یک 

تعارف سیاسی است تا بروز 
عقلانیت برای چاره‌جویی 

وضع موجود!

عضو مجمع روحانیون مبارز با انتقاد از بیانیه اخیر جامعه مدرسین حوزه علمیه 
قم در حمایت از اعدام‌ها گفت: این حجم از اختلاس و دروغ و دزدی را در جامعه 
می‌بینیم اما در مقایسه با حجاب هیچ واکنش این‌چنینی دیده نمی‌شود و به نظرم 

اگر چاره‌ای اندیشیده نشود، ته‌مانده سرمایه روحانیت و دین هم از بین می‌رود.
به گزارش رویداد 24، محمدعلی ابطحی در این خصوص افزود: بسیاری از 
ادیان معتقدند باید رحمانیت خداوند را مطرح کرد و حتی اگر کسی از لحاظ شرعی 
حکمش اعدام باشد، نباید برای اعدامش هورا کشید و دست زد زیرا خوشحالی 

کردن برای اعدام، امری غیراخلاقی و غیردینی است.
این فعال سیاسی اصلاح‌طلب با بیان اینکه مبانی نظری اعدام‌ها به صورت جدی 
مورد تردید است، گفت: موضعی که جامعه مدرسین گرفته موضع نامبارکی بود، 

گویا بر محفل اعدام می‌خواهند جشن شادی بگیرند و این بسیار به ضرر جامعه 
روحانیت است و اگر کسی در جامعه بگوید چرا کسی دیدگاه‌های روحانیت را قبول 

ندارد، باید در این نوع رفتارها جواب را پیدا کنند.
عضو مجمع روحانیون مبارز ادامه داد: این جریان به نظرم جریانی است که 
می‌خواهد خود را به عنوان یک جریان غیرمستقل وابسته به حکومت مطرح کند 
و می‌خواهد حرف خود را از طرف همه روحانیون بزند و این هزینه را برای آن‌ها 

هم متحمل شود. 
ابطحی با بیان اینکه بیانیه جامعه مدرسین، نهاد روحانیون رسمی و حکومتی 
را زیر سوال برد. تصریح کرد: مفهوم این نوع بیانیه‌ها این است که نوعی فشار را 
به سیستم قضایی بیاورند و اگر سیستم قضایی این فشار را بپذیرد به معنای عدم 

استقلالش است. البته به نظرم این رویه ادامه پیدا می‌کند چراکه حاکمیت اساسا 
روش دیگری را جز رفتارهای خشونت‌آمیز بلد نیست و در نتیجه فاصله جامعه با 

حاکمیت روز به روز بیشتر و بیشتر خواهد شد.

ابطحی:

ته‌مانده سرمایه روحانیت و دین هم از بین می‌رود، اگر ...
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معاون سیاسی، امنیتی و اجتماعی استانداری اصفهان 
گفت: شهرستان سمیرم در آرامش کامل قرار دارد و اگر 
کسی بخواهد امنیت و آسایش مردم را به خطر بیندازد به 

صورت قاطعانه برخورد می‌شود.
محمدرضا جان‌نثاری در جلسه شورای اداری شهرستان 
سمیرم با اشاره به ناآرامی‌های اخیر در این شهرستان افزود: 
مردم فهیم سمیرم با این فتنه‌گران همراه نشدند، کارنامه 
مردم سمیرم شهدا و رزمندگانی است که تقدیم انقلاب 

کردند.

وی با تأکید بر این‌که امنیت و آسایشی که در شهر 
اصفهان است باید در دور افتاده‌ترین روستا هم باشد، 
خاطرنشان کرد: دست مردم شهرستان سمیرم را می‌بوسیم، 
بازار و کسبه به صورت عادی در حال فعالیت هستند و از 
سمتی نیروهای نظامی و انتظامی برای امنیت و آسایش 

مردم فعالیت می‌کنند و از جان خود نیز می‌گذرند.
جان‌نثاری با بیان این‌که مردم شهرستان سمیرم را 
مؤمن انقلابی می‌دانیم، افزود: مردم با حضور پر شور خود در 

تشییع شهدای گمنام، این فتنه را هم خنثی خواهند کرد.
وی با بیان این‌که وقایع اخیر یک جنگ احزاب تمام عیار 
علیه نظام مقدس جمهوری اسلامی ایران است زیرا تمام کفر 
و نفاق با تمام ظرفیت‌ها برای ضربه زدن به نظام بسیج شدند، 
افزود: فتنه‌ها و کودتاهای زیادی بعد از انقلاب داشته‌ایم 
ولی هیچ کدام از آن‌ها جنگ ترکیبی نبوده است، در جنگ 

ترکیبی دشمن گسل‌هایی را فعال می‌کند و با تمام قدرت 
علیه نظام هدایت می‌کند.

جان‌نثاری با یادآوری اینکه برخی از دانشجویان در 
تجمعات دانشجویی به دین و ارزش‌های دینی اهانت کردند 
و نادیده گرفتن ارزش‌های دینی یکی از گسل‌هایی بود که 
فعال شد، گفت: آمریکا، رژیم غاصب صهیونیستی، آلمان، 
فرانسه، انگلیس و عربستان طراحان جریانات اخیر بودند که 

هر کدام به طریقی در این مسئله همکاری داشتند.
معاون سیاسی، امنیتی و اجتماعی استانداری اصفهان 
با بیان این‌که دشمن تاب دیدن قوی بودن ایران را ندارد و 
می‌خواهد ایران قوی و الگو نشود، عنوان کرد: دشمن به 
دنبال این است که همه اسلام را در این کشور نابود کند، با 
تمام قدرت پای این ایستاده تا دین اسلام در کشور نباشد و 

بعد هم کشور را تجزیه کند.

هشدار معاون استاندار اصفهان درباره وقایع سمیرم:

با برهم‌زنندگان امنیت قاطعانه برخورد می‌شود
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